



GORICA – SOVIĆI

ŽUPNILISTIĆ

župa sv. Stjepana

SVETA TRI KRALJA ili BOGOJAVLJENJE

Blagdan Sveta tri kralja ili Bogojavljenje jedan je od najstarijih katoličkih blagdana. Slavi se objava Boga čovječanstvu u ljudskom liku, u osobi Isusovoj. Danas obnavljamo događaj opisan u Evanđeljima, kada dolaze trojica kraljeva sa željom da se poklone novorođenom Kralju. Došli iz izdaleka i tražili Krista. Prema Evanđelju po Mateju, tri kralja ili mudraca s Istoka (Partsko Carstvo), prateći betlehemsku zvijezdu repaticu, došli su pokloniti se novorođenom Isusu. Mage s Istoka, o kojima govori sv. Matej, ne spominjući im ni imena ni broj, kasnija je predaja pretvorila u kraljeve davši im imena: *Gašpar, Melkior i Baltazar*.

Pri tomu su kraljevi Isusu darovali tri simbolična dara: tamjan kao Boga, zlato kao



Kralju na nebu i smirnu (plemenitu mast) kao Čovjeku. Kao tri kralja, mudraci dolaze iz nekršćanskoga svijeta, koji je Bog pozvao u svoje kraljevstvo time što im je javio rođenje Spasitelja. Bogojavljenje je kao drugi Božić. No, dok nam Božić daje poruku poniznosti i ističe skrivenost otajstva rođenja Gospodnjega, Bogojavljenje razglasuje po cijelom svijetu to božansko otajstvo preko trojice kraljeva, koji su ga priznali kao Sina Božjega, Spasitelja svih naroda.



Trojica mudraca iz Evanđelja po Mateju (2,1-12) vrlo su rano počeli biti štovani kao kraljevi, na što je utjecao tekst proroka Izaije, gdje se kaže: K tvojoj svjetlosti koračaju narodi, i kraljevi k istoku tvoga sjaja (60,3). U bogojavljenjskoj evanđeoskoj poruci glavna je stvarnost novorođeni kralj Isus Krist, na čijem se vanjskom obličju ne vide tragovi

kraljevskog dostojanstva. On stanuje u jednoj kolibici među siromašnim ljudima. On je Kralj koji ne daje svećanih primanja, On je skriven, stavljen u stranu. A ipak, Njegovo je rođenje navijestila zvijezda te dovela mudrace s Istoka s darovima, da mu se poklone. I oni su tu, ne radi sebe, nego da svrate pozornost na novorođenog Kralja, kojega i oni naviještaju.

Prema legendi, trojicu kraljeva pokrstio je sv. Toma, apostol. Valjda zato što je on od apostola išao najdalje na istok, čak do Indije. Gašpar je izvorno perzijsko ime, a znači 'rizničar'. Hrvatski oblici imena jesu: Gašo, Gašpo, Gaća, Gašparina. Nijemci ga zovu Kasper, Francuzi Jaspard, a Englezi Jasper.

Melkior (hebrejski: 'kralj svjetla') ime je drugog od trojice kraljeva, a Baltazar je ime trećeg svetog kralja. Prvi dio ove riječi, koja na hebrejskom glasi 'Belšazar', označava glavno babilonsko božanstvo Bel. Drugi dio riječi dolazi od glagola 'štititi', dok treći dio označava kralja. Tako bi ime Baltazar u prijevodu glasilo 'Bel štitio kralja'. Hrvatske inačice jesu: Balto, Bolto, Boltek i Boltina.

Nakon smrti trojice kraljeva njihove relikvije odnesene su u Carigrad, nakon što ih je pronašla sv. Jelena Križarica, a kasnije su prenesene u Milano i na kraju u Köln, najljepšu njemačku katedralu, posvećenu svetom Petru i Blaženoj Djevici Mariji. U katedrali je najslavniji veliki pozlaćeni oltar Sveta tri kralja u obliku sarkofaga iz 13. stoljeća, koji je ujedno i najveći relikvijar u zapadnoj Europi. U njemu se nalaze kosti i više od dvije tisuće godina stara odjeća za koju se vjeruje da je pripadala trojici svetih kraljeva.

KRŠTENJE GOSPODINOVO

Svetkovinom Krštenja Gospodina Isusa Krista, završava božićno vrijeme. Nakon došašća, božićnih blagdana, Nove godine, Bogojavljenja, zatvara se krug božićnih

svetkovina i počinje vrijeme kroz godinu, tzv. normalno, svakodnevno vrijeme.

Kako se, dakle, odigralo Isusovo krštenje? Ivan Krstitelj je bio rođak Isusa Krista. Već neko vrijeme Ivan propovijeda u pustinji. Glas o njemu brzo se proćuo i ljudi mu hrle u masama. No, ono što Ivan propovijeda nije nimalo umiljato i ugodno za uši, a još manje za srce. Ivan traži od ljudi obraćenje, pokoru, pokajanje. Ivan grmi, ne bira riječi da pokaže koliko su ljudi grešni i kako je hitno potrebno da se promijene. Ivanove riječi potresaju: oštre su poput mača i prodiru u čovjekovu dubinu. No, ipak, premda je Ivan tako strog ne odbija ljude od sebe. Naprotiv, dolaze mu u masama, priznaju svoje grijeha i uranjaju se u rijeku Jordan kako bi im se oprostili grijesi. Ivan je vjerodostojan: iza njegovih riječi stoji njegov život. I to traje danima: Ivan danima propovijeda i krsti. I onda iznenada pred njim staje Isus. Ivan je zbunjen, izvan sebe. Zašto?

Sve do tada Isus je bio posve nepoznat: proveo je 30 godina svog života u skrovitosti. Ni po čemu se nije izdvajao od svojih sumještana. No, Ivan je bio prorok te je znao kako je Isus itekako poseban, kako je neusporedivo veći od njega, kako mu nije dostojan zavezati ni remenje na sandalama. Zato ga Ivan i pita zašto je došao i kako ne priliči da ga on krsti. Naprotiv, „ja bih morao biti kršten od tebe, a ti dolaziš k meni“, kaže Ivan. I doista zašto je Isus, koji je bio bez grijeha, koji nije imao potrebu za pokorom i obraćenjem, došao na krštenje Ivanu? Zašto je Isus stao u red grešnika kada tu nikako ne pripada? Isus nije došao na krštenje da mu se oprostite grijesi, jer mu se nema šta oprostiti. Nije stao u kolonu grešnika da bi promijenio svoj život. Njegov dolazak na Jordan ima posve drugi smisao. Isus započinje svoje javno djelovanje i na početku toga želi i javno pokazati kako stvalja Boga na prvo mjesto, kako želi da s Bogom započne nešto što će biti jako teško ali i spasonosno za sve ljude: njegov put propovijedanja, pomaganja; put

ljubavi koja će ga odvesti na križ za spasenje čovječanstva. Isus staje u red grešnika kako bi pokazao da Bog dolazi i tu: i među grešnike! Isus se ne stidi biti u društvu grešnika: to će toliko puta tijekom svog života ponoviti, sve do otvorene izjave kako nije došao zbog pravednika, nego zbog grešnika.

Što za nas danas znači činjenica da se Isus poistovjetio sa grešnicima? Prije svega to da za Boga nema odbačenih. Da za Boga nema toliko grešnih da ih on ne bi mogao ljubiti i pružiti im ruku. Istina, Bog neće na silu obratiti niti jednog grešnika, ali možemo biti sigurni da će im uvijek iznova ispružati ruku pomirenja. To znači da ne možemo pasti tako nisko, da ne možemo napraviti tako veliku glupost da bi za nas Božja ruka ostala nedohvatna. Jasno, uvijek i samo ako to hoćemo. Isusovo stajanje u red grešnika također znači da nas Bog razumije i onda kada griješimo. Da nas Bog ne prezire čak ni onda kada griješimo. Koliko mi još trebamo učiti od takve Božje ljubavi!

OBAVIJESTI I NAPOMENE

- Na blagdan **Bogojavljenja** blagoslov soli i vode će biti na svim svetim misama.
- U božićnom vremenu neće biti večernje mise i klanjanja četvrtkom. **Božićno vrijeme završava nedjeljom Kristova krštenja.**
- U tijeku je postavljanje **ograde oko crkvenog dvorišta u Sovićima**. Molimo sve vas koji možete i želite da podržite ovu akciju.
- Naši framaši pripremili su **prikaz živih jaslica** koji će biti u nedjelju 5. i u ponedjeljak 6. siječnja u 19 sati. Jaslice će biti prikazane u Gorici pokraj crkve, trajanje je 15 minuta. Svi ste pozvani i dobrodošli!
- Pozivamo vas koji možete da dođete na **radnu akciju** u subotu, 11.

siječnja. Radna akcija će biti kod župne crkve u Gorici u 8.30 sati ujutro. Čistit ćemo i uređivati prostor iznad crkve i maslinika. Od oruđa trebaju motorne pile, škare, vile, grablje itd. U slučaju lošeg vremena akcija se odgađa!

KRŠTENI

- **Toni Sablje**, sin Petra i Nikoline r. Galić iz Sovića, žive u Irskoj. Kum je bio Ivan Tucak.
- **Rita Čuljak**, kći Petra i Nade r. Zorić iz Sovića. Kuma je bila Mirela Ević.
- **Jerko Franjić**, sin Bruna i Ane r. Marić iz Zagreba. Kum je bio Stjepan Gavrilica.

Čestitamo!

VJENČANI

- **Marko Kožul i Marija Boban**

Čestitamo!

UMRLI

- **Jerko Bazina** pok. Ferde
Pokoj vječni daruj mu, Gospodine!

DAROVATELJI ZA CRKVE

Tomislav Biško Antin – 100 KM, Stjepan Bogut Zele – 100 KM, Ante Bogut Zelin – 100 KM, Ivan Soldo – 200 KM, Darko Dagaja Grizelj – 100 €, obitelj Čuljak Grizeljušić – 200 KM, NN – 100 €, Venka Vlašić – 200 KM, NN – 300 KM

Hvala našim darovateljima!

DAROVATELJI ZA OGRADU U SOVIĆIMA

Venka Vlašić – 200 KM

Hvala našim darovateljima!

Uredovno vrijeme župnog ureda:

od ponedjeljka do petka:

7.30 – 12; 16 – 18;

subotom: 7.30 – 12.00;

nedjeljom nakon svetih misa

Za hitne bolesnike u svako doba.

Uređuje: **Župni ured Župe sv. Stjepana,**

Grabarje 20, Gorica, 88345 Sovići

tel: 039 670 294

web: zupagoricasovici.info

e-mail: zupa.gorica.sovici@gmail.com

župni listić, br. 421, god. XIII/1

MISNE NAKANE OD 6. DO 18. SIJEČNJA 2025.

PONEDJELJAK, 6. 1. 2024.

BOGOJAVLJENJE, TRI KRALJA

Svete mise:

Gorica u 8 i 11 sati

Sovići u 9:30 sati

PONEDJELJAK, 13. 1. 2025.

NN

Sovići

Za + Anđu Boban – *obitelj*

UTORAK, 7. 1. 2025.

Za sve svoje pokojne – *Žarko Galić Andro*

Za + Dinku i Antu Galića – *Mira s djecom*

Sovići

Za + Milenka Grubišića Baju – *obitelj*

UTORAK, 14. 1. 2025.

NN

Sovići

Za + Ivu Boban ud. Pavinu – *obitelj*

SRIJEDA, 8. 1. 2025.

NN

Sovići

Za + Miroslava Pejića i ost. pok. iz ob. – *Zora s ob.*

SRIJEDA, 15. 1. 2025.

Za + Vinka Bušića Vinkaša – *obitelj*

Za + Milu, Stipana i Antu Misira – *obitelj*

Sovići

Za + Slobodana Šimića Pukića – *obitelj*

ČETVRTAK, 9. 1. 2025.

Za + Jakova, Matiju i Ružu Paradžik – *obitelj*

Sovići

Za + Ružu Pejić i ost. pok. iz ob. Pejić Žerić – *obitelj*

ČETVRTAK, 16. 1. 2025.

NN

Sovići

Za + Damjana Danu i Milu – *obitelj*

Sveta misa i klanjanje su u Sovićima u 19h

PETAK, 10. 1. 2025.

Za + Antu Galića Šalu, Milu i ost. pok. –

Dragica s obitelji

Sovići

Za + Ivu, Mirka i ost. pok. iz ob. – *obitelj*

PETAK, 17. 1. 2025.

Za + Franu, Mandu i ost. pok. – *obitelj*

Za + Petra Boguta Bracu – *Željko*

SUBOTA, 11. 1. 2025.

Za + Slavu Grizelja Džinića – *Ante*

Za + Slavku Benović – *Ante*

Sovići

Za + Milu, Ivu, Ljupka i ost. pok. iz ob. Vlašić – *obitelj*

SUBOTA, 18. 1. 2025.

Za + Vinka i Zdenku Bošković, Ivu i Jozu

Jasaka i ost. pok. iz ob. – *Veselko i Finka*

Za + Katu, Ljubu Paradžika i ost. pok. – *Mario s ob.*

Sovići

Za + Marinka Pejića Boškića – *supruga s djecom*

KRŠTENJE GOSPODINOVO

(12. siječnja 2025.)

Svete mise:

Gorica u 8 i 11 sati

Sovići u 9:30 sati

2. NEDJELJA KROZ GODINU

(19. siječnja 2025.)

Svete mise:

Gorica u 8 i u 11 sati

Sovići u 9:30 sati